

# DEBRECENI ÚJSÁG

ELŐFIZETÉSI ÁR:

Helyben félévre 6 K, negyedévre 3 K, — f.  
Vidéken " 9 K, " 4 K, 50 f.

FELELŐS SZERKESZTŐ ÉS LAPTULAJDONOS  
**THAN GYULA.**

SZERKESZTŐSÉG ÉS KIADÓHIVATAL:  
Debrecen, Főter, Lamprecht-palota, földszint  
az udvarban.

## Villamos vasut.

### Mit kér a társaság?

Nincs senki, aki ne akarna javítani Debrecen közlekedési viszonyain és viszont nincs senki, aki ne szeretné a mostani gőzmozdonyu kisvasutat villamos üzeműre átváltoztatni. De azt már a város egyetlen polgára sem akarja, hogy ezért a város oly képtelenül nagy áldozatokat hozzon, mint ahogy azt a társaság szeretné, amely olyan félvállról beszél a várossal.

Mit akar ez a társaság? Hatvan esztendőre megkötni a város kezét, monopolizálni a közforgalom lebonyolítását, előállítási árban a villamos áramot, millió koronát ajándékol, hogy az elsőbbségi részvényeknek a város milliója biztosítsa a 6%-os kamatot. Ha a város megadja magát és a milliót, akkor lesz villamos vasut; ha nem, akkor meg emberöltőnyi időn keresztül marad a mostani állapot.

Ha így állana egészen a dolog, akkor vigasztalan volna a város

helyzete, mert kényre-kedvre be kellene adni a derekát. De nem ilyen vigasztalan a helyzet. Ez csak a látszat; a valóság más. És ha alaposan ösmerni fogják a kisvasut és a város közt fennálló szerződést a bizottsági tagok, bizonyára másként fognak gondolkozni a kérdésről. Mert ne gondolja senki, hogy a kisvasutnak nem érdeke a villamos üzemre való áttérés! Ellenkezőleg a legfőbb érdeke, mert a concessió meghosszabbítása nemcsak a kisvasutnak, hanem a sámsoni vasutnak is érdeke, mert ez a két vasut csak úgy képes biztosítani a jövedelmezőségét, ha kölcsönösen kevesbitik kiadásait.

Csak példaként vetjük fel: mit érne a kisvasut és a sámsoni-vasut személyforgalma, ha a város rendes gépkocsijáratra adna engedélyt a Petőfi-térről a pallagi gazdasági akadémiáig negyedórás járatokkal és az indulási időt a gépkocsijárat engedményese úgy alkalmazná, hogy a kisvasut és a sámsoni indulási időpontja közé essék az övé? Nem is kétséges, hogy a versenyben melyik vállalaté lenne a személyforgalom!

Nem kell sok tudomány hozzá, hogy mindenki megállapíthassa, hogy a villamos-vasut rossz üzlet a városnak, de annál jobb a társaságnak. Nagy könnyelműségre vallana, ha a város meghozná érte a milliós áldozatot.

Ne gondolja senki, hogy a villamos oly mértékben emelné a forgalmat, hogy az 5 perces közlekedés indokolt legyen a jövedelmezőséggel. Ha indokolt lenne, akkor a kisvasut is megcsinálta volna, mert hiszen érdeke a saját hasznának fokozása.

Debrecen személyforgalma annyira szétoszlik a város területén, hogy központosítani sehogy sem lehet. Legalább is emberöltőnyi időnek kell eltelti, amíg az bekövetkezik, hogy a közszükség teremtje meg az 5 perces közlekedést. Kétségtelenül sok embernek már most érdeke ez, de az érdekelték ma még nincsenek olyan sokan, hogy a várost ilyen horribilis anyagi áldozatra kényszeríthetnék.

Nem is az a szükség, hogy a város közönsége olyan nagy áldozatot hozzon a kisvasut részvényeseiért és azok hasznának biztosítá-

## NŐI SAPKA UJDONSÁGOK FEKETÉNÉL

### Őszinteség.

Szavamra, a kaland érdekes volt, megérdemli, hogy elmondjam.

A színhely egy tengerparti fürdő, olyan bizalmas belső kaszinóval, melynek kedvéért szívesen emlékezik vissza az ember a napfényes nyári szép napokra, különösen ilyen piskos, hideg novemberi napon.

Az érdekes csoportok közt különösen feltűnt egy Sylvayn Raffut nevű uri ember fiatal és igen szép felesége, Lucienne s ennek nővére, Fernande kisasszony.

Sylvayn Raffut az első tekintetre nagyon tiszteletet parancsoló alaknak látszott, mert hatalmas, izmos férfi volt, tekintetében az erő kifejezésével, melyet még félelmesebbé tett a régi gallokra emlékeztető hosszú, vörös, határozottan harcias bajusza. Egyenesen szembe nézte az embereket, a kiknek elment a kedvük a nevetéstől. Ezenfelül határozottan gazdag is lehetett, mert költségeiben nem számított a nagylelkűen szórta a pénzt. De a közvélemény csakhamar megváltozott felőle, majd pedig ellene fordult. A napi tréfálkozásnak központjává lett ez

az ember és csakis Raffut asszony, az 5 törvényes neje hibája folytán, akit rövid idő alatt mindeki egyszerűen Lucienne-nek szólított.

Soha női szív nem volt változékonyabb s romlottabb, mint ezé. A kis szőke asszonynak igazán rendkívüli volt a kalandvágya. Alig érkeztek meg, már az első napon maga köré csoportosította az összes unatkozókát, akik később mind imádókká lettek. Be van bizonyítva, hogy senkit sem ejtett kétségbe s mindenkinek juttatott valamiké. Fialalok, öregek, szőkék, barnák, mind sorra kerültek. Akarsz? Nesze! Elment minden találkára. Odaadta magát tisztán csak azért az élvezetért, hogy viszik; és aztán jó éjt az illetőnek; nem érezte magát kötelezve, hogy másnap megismerje.

Egyszerre roppant vig hangulat uralkodott a kaszinóban. A nőtlen emberek elhatározták, hogy akár még két hónapig is ott maradnak abban a fészekben, mely eddig oly unalmasan egyhangú volt, ami a skandalumokat illeti. Az egész vidék felvirágozott, mert senki sem akart elmenni: várták a sorukat. S lettek volna tiszter annyian, egy sem várt volna hiába: az az asszony felfalta

volna Trouvillet, Cabourget és soha semmiféle faradt volna ki.

A kaszinó igazgatója csupa figyelem volt irányában; az az asszony biztosította számára a szezon sikerét.

Sylvayn Raffut, mintha semmit sem látott volna mindebből; a nap minden percében szabadon hagyta feleségét s egyedül járt a sziklak között, vagy Fernande kisasszonyt kísérte sétáiban. Ez az utóbbi nőjének valóságos ellentéje volt: félénk, piruló s aztán alig tizennyolc éves; egy ártatlan lányka, akivel senki sem toródott.

De este, mikor az ifjuság a víz partján sétált, gyakran hallottak arról az oldalról gunyverseket énekelni egy közkeletű dallam hangjaira.

Raffut, Raffut, a jó Raffut!

A kaszinóban nagy estély volt; az egész társaság gondoskodott már jó előre a jókedvről. Kirándulást rendeztek a közeli romokhoz, zöldben ebédeltek s bőségesen itták a jó kedvet. Legelől Lucienne járt hat fiatal emberrel, akiknek mindegyike már legalább kétszer tegezte a szép asszonyt. Hátrább Raffut kísérte sógornőjét s nem

Palásthy  
**Modern színháza az „Angol Királynő“-ben**  
SZÁSZ ILONKA, PAPP JÁNOSI  
szombaton, vasárnap és hétfőn. Teljesen új műsor. Bővebbet a plakátok.

Gyöngyi Izsó, a híres komikus és Gyöngyi Jolán a kitűnő énekesnő vendégjátéka és két új tag

sáért, hanem az igenis szükséges, hogy a mostani állapotokon javítsanak. Eddig is sokat lehetett volna javítani, különösen azóta, hogy a sámsoni vasut 14 járatával javította a kisvasut forgalmát. Sajnos, a beosztással elrontották ezt is, mert a kisvasut és a sámsoni rendszeren együtt futnak, 60—80 méternyi távolságra egymástól.

De hiszen a városnak a szerződés alapján módjában áll mind ezeken segíteni.

Egyik módja az is, hogy álljon szóba a város azzal a vállalkozóval, aki gépkocsijáratot tervez. Hadd tudja a közönség, mit akar? Hát a kisvasut concessiójának lejártáig gyökeresen lehet segíteni a személyforgalom lebonyolításának közismert bajain?

## Rauch bán megbukott.

### Supilóék kormányon.

Rauch báró már akkor bukott ember volt, amidőn néhány magyar képviselő az ő háta mögött tárgyalásokat kezdett a horvátokkal. Ezekről a tárgyalásokról természetesen Wekerle miniszterelnök és Josipovich horvát miniszter is tudott, sőt a miniszterelnök a maga jegyzeteivel is ellátta azt a memorandumot, melyben Zagorác képviselő a békeponctokat összefoglalta. A tárgyalások voltaképpen nem is szakadtak meg, hanem csak elhalasztották, mert a miniszterelnöknek az volt a véleménye, hogy hagyják az egész dolgot az őszre, amikor a viszonyok alkalmasabbak lesznek a kibonyolításra.

Rauch bán eddig minduntalan azt hangoztatta, hogy csak a horvát képviselők gyűlölik őt, a horvát nép maga azonban vele tart. Mostani „diadal” utja azonban bebizonyította, hogy Horvátországban a bán senkinek se kell. A bán teljesen izolálva van és néhány kreaturáján kívül senki sem áll mellette. Még a régi nemzetipártiak is kiábrándultak belőle és Josipovich miniszter a minap egy interviu alkalmával azt mondta, hogy a bán teljesen tehetetlen és még azt is elrontotta, amit Rakodecz meg-

hagyott. Annyi bizonyos, hogy Rauch bán darabonturalmának napjai meg vannak számlálva, sőt mint egy zágrábi lap jelenti, a bán szegényteljes utja annyira elkedvetlenítette, hogy már most le akar mondani. Egyik zágrábi koalíciós lap azt is megírta, hogy a bán már elküldötte lemondását Wekerle miniszterelnöknek.

A bán bukása annál biztosabb, mint hogy a horvát koalíció a vasuti pragmatika kérdésén, mely a küzdelem tulajdonképpeni okát képezte, kikapcsolta és most már csak az a kívánsága, hogy a kormányt átvegye. Már jelöltjük is van a bán állására, Kulmer gróf személyében, aki mindig híven kitarított a koalíció mellett. A bánhelyettes, vagyis a belügyi osztályfőnök Nikolics lenne. Természetesen az összes főispánok is kieserítetnének koalíciós emberekkel. A békülésre egy a magyar kormány, mint a horvátok részéről oly nagy a hajlam, hogy az ősszel újra megindítandó tárgyalások okvetlenül eredményre fognak vezetni. A békének első folyamánya Rauch bán lemondása lesz. A jelenlegi helyzet szinte tarthatatlan. A magyar pártok nem tűrhetik, hogy a magyar országgyűlés munkáját minduntalan horvát szóradattal akasszák meg. Azonkívül pedig az se járja, hogy a magyar koalíció, mely itt a darabontok uralmát elpusztította, Horvátországban alkotmányellenes rezsimet tartson fenn.

## VÁRMEGYE.

### Nádudvar dr. Baltazár mellett.

A nádudvari ref. egyháztanács tegnap tartott gyűlésében a maga 4 szavazatát dr. Baltazár Dezső hajduböszörményi esperes-lelkészre adta. A püspökjelöltek közt eddig Baltazárnak van legtöbb szavazata.

**Mozgalom a polgármesteri állás betöltése körül.** Hajduszoboszlóról írja tudósítónk: Folyó hó 12-én délelőtt a közgyűlés után mintegy 50 tagu monstre küldöttség jelent meg G. Tóth János rendőrkapitány előtt. A hivatali szoba szűknek bizonyult a legelőkelőbb tekintélyes lakosokból álló bizottság befogadására, melynek Körner Béla gözmalom igazgató volt a vezetője. Körner Béla a jelenlegi tarthatatlan helyzet között, mint beszédjében kifejezte — csupán azt látja kimenekítő eszközként, ha G. Tóth János rendőrkapitány, kinek tevékenysége s szakavatottsága el van is-

merve, elfoglalja a polgármesteri széket, azért azt felajánlva, biztosítja támogatásukról. G. Tóth János rendőrkapitány megköszönve a bizalmat, kijelentette a küldöttség előtt, hogy nemcsak irányítója, hanem első munkása kivan lenni szülővárosának, ha megválasztása megtörténne. A tarthatatlan állapotra tekintettel hajol meg a bizalom előtt s miután egy maga nem képes az óriás teendők végzésére, a közös cél érdekében vállaltatott működést kér. Beszédét a küldöttség lelkes éljenzéssel fogadta. Ezzel a polgármesteri állás kockája el van vetve. G. Tóth János megválasztása biztosnak mondható. Fekete Sándor mostani polgármesternek az árucarnok felépítési ügyében tanúsított magaviseelkedése általános visszataszítást szült, az alispán ez ügybeni elnökléstől eltöltötte, városi közgyűlés, vármegye a 6000 korona kárbeli felelősséget ellene kimondta, a fegyelmi eljárás is elrendeltetett ellene.

**Kovács Gyula alispán** f. hó 12-én Hajduszoboszlón volt, hogy a városi képviselőtestületi újból átalakuló közgyűlést megtartsa. Az általános tisztújító közgyűlés f. hó 19-ikére tűzött ki. A régi tisztikar nagyobb részben megmarad, csupán a polgármesteri állásnál lesz változás.

**Játék a tüzzel.** Sulyos égési sebeket szenvedett Földesen Vinnai Márton 7 éves fiúcska. A gyerek szalmaszálat fogott a szájába, azt gyufával gyújtogatta és a füstjét szitta, mintha szivaroznék. A mulatság azzal végződött, hogy a fiúcska ruhája tüzet fogott és mire letépték róla, sulyos égési sebeket szenvedett. Otthon ápolják.

**Tisztújítás a hajdu városokban.** A három hajdu városban már javában készülnek a tisztújításra, amely Szoboszlón 19-én, Böszörményben 23-án, Nánáson 26-án lesz. A tisztújítás a legnagyobb hullámokat Szoboszlón veri.

## Rémdráma Budapesten.

### Megölte a feleségét és önmagát.

Budapesten a Kálvin-tér 5. számú házában, az első emelet 17. számú lakásban ma

egyszer kellett hallania a vig társaság eljött célzásait s egy melódia dudolását, melynek szövegét már ismerte;

Raffut, Raffut, a jó Raffut!

De ő érzéketlen maradt; semmi sem érintette, semmit sem akart hallani.

Csak későn tértek vissza. Senki sem volt éhes, de a boros üvegek veszedelmes gyorsasággal ürültek ki. A hangulat rendkívül emelkedett volt már az estély kezdete előtt.

Mikor a Raffut-család belépett, a társaság hatalmas kórusban üdvözölte őket:

Raffut, Raffut, a jó Raffut!

A férj nem méltatta őket arra, hogy megértse a sértést. Feleségét ott hagyta a körülálló fiatal emberek társaságában s Fernandevall félre vonult a terem egyik sarkába.

A zenekar rákezdett az örökös négyesre, de a tánc csakhamar nyilvános botránnyá fajult. Kihívó tekintetek, illetlen célzások és kézmozdulatok... Lucienne tombolt jókedvében.

Suttogó fiatal emberek társaságából kiépett egy ficsur s egyenest Fernandé felé tartott:

— Szabad kérnem, nagysám?...

Raffut szárazon válaszolt:

— A kisasszony nem táncol, különösen ma este.

A másik szinte kihívóan válaszolt:

— Az attól függ, kivel, engem nem szoktak visszautasítani!

És megfogva Fernandé kezét, már vitte magával a leányt, a ki zavarában nem tudta, mit csináljon.

Raffut elhalványodott, de mégis engedte:

— Menj, Fernandé!... itt vagyok én!

Diadalmaskodva vitte a fiatal ember a szép leányt. A zenekar kettőzött tüzzel játszott, a szilaj jókedv örjögéssé fajult.

A négyes végén valaki elkiáltotta magát:

— Ki-ki csókot a párjának!

Lucienne odatartotta arcát; de Fernandé, táncosa karján megütközve, fellázadva vergődött.

Ez brutalisan szoritotta magához s ajkát kereste. És ekkor riadalom támadt.

Valami váratlan, meglepő dolog történt. Raffut, a könnyűvérű „szives” férj felordított, egy ugrással ott termett, nyakon

ragadta Fernandénak, felesége nővérének táncosát s az ajtón keresztül, egy lökéssel, a terráson végig a park kavicsára hajította a nyomorultat, a ki tört bordákkal szálmalmasan ordított iszonyu fájdalomában.

A vigság elakadt. Raffut, keresztbe font karokkal tekintett végig a termen. Oly félelmetesen erős volt, hogy még csak egy sziszzenéssel sem zavarta senki, mikor ez a rendkívül magas gondolkodású ember halotti csendben mondta el ezt a néhány szót:

— Ez figyelmeztetés mindnyájatoknak! Jaj, a ki érinteni meri ezt a leányt, a ki tisztá. Csináljatok, a mit akartok a romlott asszonyokkal, az mellékes; de tiszteljétek, a mi tiszteletreméltó... vagy összezuzlak benneteket, mint barátotokat oda künn!...

Másnap Raffutnak már messziről köszöntek a kis ficsurok, a kik tisztelték óriási erejét s messziről köszöntik az érett férfiak, a kik tisztelték őszinteségét. Itt-ott ragalmazó gyanúsítások voltak hallhatók, de a közvélemény azonnal elnyomta őket.

Az igazság diadalt aratott.

Maurice Montegut.

Legjobb a Békési Róza „CSONT” szappana

hajnalban, háromnegyed három órakor családi dráma történt.

A lakásban Kovács Lajos 26 éves cukrász-segéd nejével, született Csóti Kerégyártó Bertával, aki 25 éves, harmadfél éves Dezső nevű gyermekükkel laktak.

Kovács csaknem három hónap óta foglalkozás és kereset nélkül van, az asszonyt rokonsága segítette annyira, hogy megélhessenek és a lakást fizethessék.

Kovács kezdetben munka után látott, de mert meggyőződött arról, hogy így is megélnék, már nem is törődött a munkával, sőt arra kényszerítette feleségét, hogy zsebpénz is lássa el.

Az asszony egy ideig adott, de azután kijelentette:

— Örülj, hogy téltenségedben is megvan a mindennapi kenyered, koreszmásra nincs pénzem. A gyermekemtől meg nem vonom, hogy te politizáló korhelytársaidal elköltsed. Nem adok többet.

E miatt gyakoriak lettek a perpatvarok és az asszony végül is kijelentette, hogy ha férje tovább folytatja ezt az életet, gyermekével visszamegy a szülői házhoz. Kovácsné komolyan készült is erre. Az este, mint rendesen, tizenegy óra után jött haza. Az asszony már nem is szólt, annyira megszokta a korhelykedést.

Az asszony kis fiával feküdt együtt, Kovács odaállt és csak annyit mondott:

— No fiam, holnapra mindent rendbe hozok, — azután lefeküdt.

Háromnegyed háromkor az asszony arra ébredt, hogy a szobában világosság van, a férje az asztal körül foglalatoskodik. Rászólt, hogy mit csinál?

A férfi nem adott választ, hanem odaugrott az ágyhoz és az asszonyt kétszer hasba lötte. Azután maga ellen fordította a fegyvert és háromszor a szájába lött.

A lövések zajára a szomszédok besiettek, de már akkor vérükben, eszméletlen állapotban találták Kovácsot és feleségét, a kikhez kihívták a mentőket.

A mentők mindkét életveszélyesen sérültet a Rókus-kórházba szállították, ahol Kovács a felvétel után azonnal meghalt. Az asszony haldoklik. A kórházban Schiffer Ferenc rendőrfogalmazó hallgatta ki. A gyermekeket a szomszédok vették egyelőre ápolás alá.

## VÁROSHÁZA.

**Szemle a ménesek felett.** A hortobágyi loallomány felett több napon keresztül fog szemlét tartani Fadlallah el Hadad Mihály állami mentelep-parancsnok, Szentgyörgyi László miniszteri tanácsos és Bartóky Kálmán osztálytanácsos. A társaság a kincstár számára akar lovakat vásárolni.

**Iskola koreszmák közt.** A törvény iskolák közelében nem tär koreszmákat, pálinkaputrikát, csapszékéket. Annál különösebb, hogy a Csonka-utcai ref. népiskola környéke tele van koreszmákkal. Tözsomszéd-ságában van a Varga-féle koresma, amelyet csak alacsony kerítés választ el az iskolás lányok udvarától. Az iskola tanítói kara 1906. március havában jelentést tett a törhetetlen dologról az iskolaszéknek, amelynek ülésén Jeney Miklós rendőrkapitány magára vállalta az ügy elintézését, de nem intézte el máiglan se, pedig azóta két év-nél is több idő telt el és azóta már négy koresma is van a törvénytábla távolságon belül az iskola szomszéd-ságában és pedig a Csapó-utcai fronttal szemben Schwartz Lipótnak, kissé feljebb Kis Bálintnak, a Kut-utcai részen Tóth Istvánnak, ahol a gyermekek jövet-menet épületes dolgokat hallanak és látanak. Hogy törheti ezt a hatóság, mikor a törvény nem türi? Vagy a szeszfogyasztás előbbre való a népnevelésnél Debreczenben?

**Az ötös bizottság ülése.** A városi alkalmazottak fizetésrendezésére kiküldött ötös bizottság tegnap délután folytatja Wessprémy Zoltán főispán elnöksége alatt az üléseit. Jelen voltak: Kovács József poigármester, Vecsey Imre főjegyző, Márton Imre, Juhász Ignac és Komlóssy Arthur. A bizalmas jellegű tárgyaláson a főbb elvekre nézve megállapodtak, de a nagy anyaggal még nem tudtak végezni.

## Aki fegyvert fog az anyjára.

### Az örökségleső fiu.

Fogarassi József hajduhadházi esendőr-örsvezető tegnap reggel egy elvetemült legényt szállított be Debreczenbe. A legény, akit Szilágyi Mihálynak hívnak, saját özvegy édes anyjára fogta fegyverét, mert az öreg asszony nem egyezett belé, hogy ő az örökös volt vagyont eldörbölje.

Több, mint negyven hold földet hagyott Szilágyi Mihálynak apja örökségül. Azonban oly módon, hogy míg édes anyja él, a haszonélvezeti jog az övé. Szilágyi Mihály szerette volna a földet mihamarabb magáévé tenni, annál is inkább, mivel kedvesével, L. Szabó Sárával ott a tanyán akartak lakni. Édes anyja fiának a leánnyal való házasságát is ellenezte, ami még dühösebbé tette a tüzes véru legényt.

Elhatározta, hogy ellenszegül anyjának és elfoglalja az apjáról rámaradt birtokot. Tegnapelőtt ki is mentek ketten a kedvesével a tanyára, hogy állandóan le fognak ott telepedni. Azonban Szilágyi Mihály édes anyja utánok ment a tanyára.

Mikor Szilágyi Mihály édes anyja közeledtét meglátta, elővette kétesövű puskáját és rákiáltott, mint egy vad, idegen emberre:

— Nagy Juliánna, kotrdój innen, mert lelőlek!

A boldogtalan öreg asszony sirva ment el a tanyáról és bejelentette elvetemült fiát a hajduhadházi esendőrsegnél, amely nyomban elfogta a dühöngő, örökségleső legényt.

Tegnap reggel beszállították Debreczenbe és átadták a kir. ügyészségnek, amely a vizsgálatot megindította Szilágyi Mihály ellen.

## Gyufa a gyermek kezében.

### Összeégett gyermek.

#### A gondatlanság áldozata.

A szülői gondatlanság szomorú következménye az a nagy tüzvész, amely tegnap a közeli Földes községben pusztított. Egy kis hét éves gyermek, Tiszai Márton, míg szülei távol voltak a lakásból, gyufával játszadozott, aminek aztán az lett a következménye, hogy nemcsak a gyufa, de a ház is meggyuladt és a kis gyermek az égő házban felholtra égett.

A kis Tiszai Márton szülei tegnap délután kimentek a mezőre a mezei munkálatokat végezni, őt pedig bent hagyták a szobában és rázárták az ajtót. A kis gyermek az asztalon egy csomag gyufát talált, amelylyel játszadozni kezdett. A csomag gyufa tüzet fogott és csakhamar lángba borult az egész ház.

A lángnyelvek láttára a kis fiu kétségbeesetten sikoltozni kezdett, mire a szomszédok átfutottak és oltani kezdték a tüzet s a kis gyermeket kimentették a nagy láng és füst közül. Azonban ekkorára égési sebeket szenvedett, úgy, hogy életben maradása nagyon kétséges.

A földesi előjáróság a borzalmas tüzesetről telefonon értesítette a debreceni kir. ügyészséget, amely a vizsgálatot elrendelte.

## SZÍNHÁZ.

**Uj műsor az Uranusban.** 1. Koresmáros és az ordóg. (Bohózat.) — 2. Vonatrablók. (Szenzációs.) — 3. A szép pék kisasszony. (Bohózat.) — 4. A Gladiátor menyasszonya. (Tragikus idill.) — 5. A londoni kiállítás. (Helyszíni föl. Látványosság.) — 6. Rosszul fizetett helyettes. (Bohózat.) 7. Egy matróz szerelmi története. (Megható életkép.) Műsorváltozás fenntartva. Helyárak mint rendesen. Előadások kezdete este pont 8 és 9 órakor. Előkészületben, legközelebb: Nő-rablás keleten. Szenzációs föl., továbbá több ujdonság.

## Mihalovits István ünneplése

### Félszázad óta gyógyszerész.

Lélekemelő, szép ünnepet ült tegnap a debreceni gyógyszerészkar azon alkalomból, hogy Mihalovits István 50 év előtt nyerte el gyógyszerészi oklevelét. A pár év előtt nyugalomba vonult érdemes és általános tiszteletnek örvendő öreg urnál, akinek megállapodott hírnevű gyógyszerész-tárát most fia, a minden társadalmi mozgalomban vezető szerepet vivő és pompás humoráról is nevezetes Mihalovits Jenő vezeti, délelőtt tisztelgett az egész gyógyszerészkar.

Az ünnepelt házában folyt le a szép ünnepély. A gyógyszerészkar Muraközy László vezette, aki szép beszédben emlékezett Mihalovits István áldásos működéséről és örömet fejezte ki, hogy jó egészségben megérhette félszázados évfordulóját annak a napnak, amikor megszerezte a gyógyszerészkar oklevelét. Végül azon kívánságának adott kifejezést, hogy a Mindenható sokáig éltesse.

Az ünnepelt meghatottan köszönte meg az ünneplést, mert bizony szép idő telt el azóta, hogy a gyógyszerészkar pályára lépett. Nagyon örül kartársai jó kívánságainak, de rendkívül fájlalja, hogy a gyógyszerészkar pályája már nem azon az uton halad, mint régebben és ma már ez a kizárólag tudományos pályája az ipari pályák szabad versenyébe kerül.

Az öreg ur ezután vendégül látta kartársait, akikkel kedélyesen elbeszélgetett.

A meleg ünnepléshez őszinte szeretettel járul Debreczen intelligens társadalma, amely Mihalovits Istvánt egyenes, becsületes, minden tekintetben korrekt, érdemes munkássága után tisztelni és becsülni tanulta meg.

**Pongyola** remek választékban 5 frt. **Halmágyinál.**

**KÁVÉ-ÜZLET.**

Mindenkor a legfinomabb faj kávék vannak raktáron.

**MÁYER JENŐ**

Telefon 145.

**TEA-ÜZLET.**

Zamatos, erős orosz és kínai teák. Kétféle minőségű angol rumok.

**Mit nem tesz meg az ember szerelemből?**

Még táncolni is megtanul.

Sokat irnak mostanában a lapok Kriszticsről. Boldogult Milán király törvénytelen fiáról. Jobbára azonban csak politikai szempontból foglalkoztak vele.

Saphir M. Imre budapesti tánc-professzor más oldalról is megvilágítja a királyi vérből származó ifjú helyzetét. A derék professzor szintén Buziáson van és az érdeklődők számára ezt a bulletint szerkesztette:

„Krisztics, Milán király törvénytelen fia már öt hete időzik. Megismerkedett a vidéken egy előkelő magyar mágnás leányával, kit annyira megkedvelt, hogy az ő kedvéért a magyar táncokat tanulja nálam. Hir szerint letelepszik Magyarországon. Itteni tartózkodása alatt nagyon előkelő szerbek látogatják meg.

Ennek a tánc-tanulásnak beláthatatlan konzekvenciái lesznek. Ha Milán fia megtanulta a magyar táncokat, a magyar mágnás leánya bizonyára nem fog tudni neki ellentállni. Egymásé lesznek, letelepesznek Magyarországon és akkor Magyarország a szerb összeesküvések főszékévé válik.

Saphir M. Imre bizonyára nem tudja, mit eszelepszik, mikor Kriszticsot a palotás titkaiba beleavatja.

**UJDONSÁGOK.****Debreceni tájékoztató.**

Főiskolai olvasóterem (Colégium) nyitva Vasárnap kivételével naponta d. e. 8-12. d. u. 3-6. Főiskolai anyakönyvtár (Collégium) nyitva Vasárnap kivételével naponta d. e. 8-12. d. u. 3-6. Főiskolai múzeum (Collégium) nyitva vasárnap d. e. 10-12. — Városi múzeum (Hatvan-u. 23.) nyitva minden szombat d. u. 2-4. Vasárnap d. e. 10-12-ig. — Csokonai emléktér (Hatvan-u. 23.) nyitva minden szombat d. u. 2-4. Vasárnap d. e. 10-12. — Gönczy tanszermúzeum (Hatvan-u. 23.) nyitva minden szombat d. u. 2-4. Vasárnap d. e. 10-12. — Zenede Csopó-utca 20. — Tornaosarnok. Peterfia-utca 76. Kéz ügyesítő műhely. Kereskedelmi iskola. Nyitva Szerda-és Szombat d. u. 2-5. Siketnéma tanintézet. Csapó-u. Vetőmag vizsgáló állomás. (Pallagi gazdasági tanintézet.) Dohány kísérleti állomás. (Pallagi gazdasági tanintézet.) Vegykísérleti állomás. (Pallagi gazdasági tanintézet.) Közkórház. Peterfia-u. végén, betegek d. u. 2-4-ig látogathatók. Női klinika. Attila-tér. Gyermekmenhely. Mester-u. végén. Margit fürdő telep. Peterfia-u. Vizgyógyintézet. A nagyerdőn. Dohánygyár. Attila-tér. M. A. V. műhely Állomás. István malom. Peterfia-u. Stern kefégyár r.-t. Vénkert. Falk kefégyár. Miklós-u. végén. Gebauer érokoporsó gyár. Homokkert. Erőtakarmánygyár Margit fürdő telep.

\* **Személyi hir.** Dr. Jászai Rezső, a kegyesrendi r. k. főgimnázium érdemes igazgatója, házfőnök ma hajnalban néhány heti tartózkodásra Bikszád fürdőre, onnan a Balaton vidékére utazik. Távollétében Finda Antal kegyesrendi tanár helyettesíti.

\* **A vadásztársulat közgyűlése.** A vadásztársulat július 28-án délután 5 órakor a városháza nagytanácstermében rendes évi közgyűlést tart. A vadászak építési költségeinek fedezése céljából az 1908-9. évi tagdíjak 60 koronában állapítottak meg s ezen összeg az eddigi gyakorlat szerint két részletben: augusztus 1-én és február 1-én fizetendő. A vadászak f. év július 26-án délután 6 órakor lesz ünnepélyesen felavatva s ezen alkalommal társas-vacsora rendeztetik. Indulás a vasúti pályától 26-án délután 3 óra 56 perccor.

\* **Esküvő.** Ackermann Pál pénzügyi tiszviselő ma esküdik örök hűséget Lajos Vilmának Derecenből.

\* **Dicsőfi József püspökjelöltsége.** A tiszántúli ref. egyházkerület püspöki székére a 40.000 lelket számláló hódmezővásárhelyi ref. egyháztanács Dicsőfi József debreceni lelkészt, egyházkerületi főjegyzőt tartotta a jelöltek közül a legérdemesebbnek és 8 szavazatát nagy lelkesedéssel reá adta. Ugyancsak a püspökválasztási korteskedés következtében a szatmári ref. egyházmegye mozgalmat indított a „Debreceni Protestáns Lap“ ellen. Mint értesülünk, a debreceni ref. egyháztanács a maga 10 szavazatát Dicsőfi Józsefnek adja.

\* **Halálozás.** Vettük a következő gyászjelentést: Szomorodott szívvel tudatjuk, felejthetetlen jó apánk, testvér, sógor és jó rokon néhai polg. Faragó Istvánnak folyó hó 14-én, esteli 7 órakor, életének 56-dik évében, hosszas szenvedés után történt csendes elhunytát. Kedves halottunk földi részei folyó hó 16-án, délután 5 órakor fognak a Mester-utca 39. számú házunknál, az ev. ref. egyház szertartása szerint tartandó rövid ima után, a Hatvan-utcai temetőbe örök nyugalomra helyeztetni, mely végtisztességtételre rokonainkat, ösmerőseinket, fájó szívvel meghívjuk. Debrecen, 1908. július 15. Béke poraira. Gyermekkei: András, Mária és Margit. Testvérei: Özv. polg. Fehér Ferenczné és gyermeke. Polg. Faragó András nejjével és gyermekeik. Özv. polg. Kiss Jánosné és gyermekei. Számos közeli és távoli rokon nevében is. A temetést Dankó M. utóda Dankó Béla tem. int. rendezi.

\* **A szoboszlói katasztrófa áldozatai között volt a súlyosan sérült Czabán László két kis gyermeke is, akiket azonban nem vittek ki a közkórházba, hanem ott-hon ápolták őket. A két kis gyermek sérüléséből kiépült, sebeik heggednek s pár nap múlva már meglátogathatják szüleiket is a közkórházban, akik bár egy-egy lábukat vesztették el, már szintén jobban érzik magukat.**

\* **Orvosi körökből.** Dr. Strelinger Győző nőorvos egy hónapi távollét után hazaérkezett s orvosi működését már a mai nappal meg is kezdte.

\* **Elvi döntések szövetkezeti ügyekben.** A kuria legutóbb szövetkezeti ügyekben a következő elvi jelentőségű döntéseket hozta: A szövetkezeti részjegyeknek bizonyos korlátolt időre való kitöltése és a forgalomból kikapcsolása a részjegyeknek sem forgalmi természetét, sem átruházhatósági minőségét ki nem zárja és ennél fogva a törvény által tiltva nincs, még akkor sem, ha a cégbiróság a részjegyek korlátozásának az alapszabályokba felvételét meg nem engedte. — Az alapszabály az igazgatóságnak csak azt a jogot adja, hogy a szövetkezet ügyeit az alapszabály és az ügyrendben megállapított hatáskör korlátai közt vezesse, de nem ad jogot arra, hogy valamely tagot az alapszabály világos rendelkezése ellenére a többi tag károsodásával előnyben részesíthessen.

\* **Idegen honosok kitiltása.** A belgyminiszter egy konkrét esetről kifolyólag elvi határozatként kimondotta, hogy Magyarország területén huzamos idő óta tartózkodó külföldi egyén vagyoni viszonyainak bebizonyított kedvezőtlen volta esetén kiutasításnak, illetőleg kényszer útján való eltávolításnak helye lehet. A szigorú rendelkezés alapját az 1903. évi V. t.-c. végrehajtása tárgyában kiadott belügyminiszteri rendelet képezi s figyelemre annyival is inkább számot tarthat, mivel oly egyénre vonatkozik, aki 18 éve lakik az ország területén.

\* **Tegnap halottak.** A tegnapi nap folyamán a következő haláleseteket jelentették be az állami anyakönyvi hivatalnál: Bakos István ref. 11 éves, Horváth Jenő ref. 4 napos.

\* **Öreg ember nem vén ember.** Bebizonyította Bakó András is. Dacára annak, hogy már 84 év repült el a feje felett, oltárhoz vezető menyasszonyát, Molnár Paulinát. Tegnap fent jártak az anyakönyvvezető előtt, hol Bakó kijelentette szíve szándékát s kérte az anyakönyvvezetőt, hogy adja össze őket. Ami két hét múlva meg is történik.

\* **Árverés a szegények javára.** A vasúti kocsiokban és állomási helyiségekben elhagyott tárgyak, u. m.: bőrdöngők, táskák, kalapok, esernyők, botok, ruha és fehérneműek stb. Debrecen állomás podgyász felvételi helyiségében 1908. évi július 23-án, d. u. 2 órakor kezdődő nyilvános árverésen el fognak adatni. A befolyó összeg a helybeli szegényalap javára fordítatik.

\* **Az aratás.** Tiszaföldváról jelentik: Az ideai gabonatermés alatta áll az előbbi évek termésének. Sok a szorult szem és a minőséget az úszók megromlotta, a mely sok helyen pusztított. A tengeri terméskilátások szomorúak s a takarmányhiány már most érezhető. A kalászkok- s növényeknek alig van szalmája. Ezért már most a takarmány igen drága. Szilva és barack bőven van. A szőlő közepesen áll. A burgonyatermés egészen kilátástalan.

\* **Kutyafogdosás éjjel.** Eddig általában csak nappal, leginkább a délelőtti órákban fogdosták a kutyapécereket a kóbor kutyákat. Természetesen a sintérkedés így kevés eredményre vezetett, mert a meleg nyári hónapokban a kutya nem szeret a forró napon szaladgálni, hanem inkább az árnyékba húzódik aludni, éjszaka, amikor hűvösebb az idő, a kutyák az utcákon és köztereken szórakoznak a maguk módja szerint. A hatóság is kitapasztalta ezt és utasítására most már éjszaka fogdosás össze a kutyákat, mert akkor könnyebben is megy a dolog, hiszen a kutyabarátok alszanak, a kutyák pedig rá se hederítenek a pecér legényekre, mert náluk is érvényesül a nóta: vak vagy ő szerelem — és éjszaka-kánként párosával kerülnek a kutyakocsiába, amelyet a városi tanács a számukra csináltatott.

\* **Köszönetnyilvánítás.** Mindazon rokonok, ismerősök, jóbarátok és a n. é. közönség azon tagjai, kik felejthetetlen jó férjem, gondos édes apánk, jó gyermekünk, néhai polgár ifj. Diószegi János f. hó 13-án történt végtisztességtételén való megtelenésük által soha el nem muló fájdalomunkat némileg is enyhíteni szivesek voltak, fogadják ez uton is hálás köszönetünket. Debrecen, 1908. július 15. Polgár ifj. Diószegi Jánosné és gyászoló családom nevében is.

**A Ganz-féle Villamossági R. Z.** építészvezetősége (Piac utca 72.) által készítettnek villamos-világítási és legnagyobb szakértelemmel. — Szakszerű felvilágosítással, tervezetekkel és költségvetéssel bárkinek díjtalanul szolgál. **Világítótestek, csillárok és szerelvények dus raktára.** Telefon szám 568

## FÜSZERÜZLET

Vásárlás könyvre vagy készpénzen.  
Minden csomag házhoz lesz szállítva.

## MÁYER JENŐ

Telefon 145.

## CSEMEGE-ÜZLET.

Minden idénynek csemege áru állan-  
dóan frissen kaphatók.

\* **Sikkasztó tanonc.** Marx János Kut-utca 140. szám alatt lakó pékmester tegnap délelőtti panaszt tett a rendőrségen tanonca, Szöke Imre ellen, a kinek egy vasuti küldemény kiváltása céljából átadott harminchárom koronát, a mely összeget a fiu elköltötte és megszökött. A rendőrség keresi a tanoncot.

\* **Huszkoronás szeszadó-pótlék.** Megirtuk a minap, hogy a pénzügyminiszterium az ipari és mezőgazdasági szeszadók jövő fűzési idénybeli termelésre huszkoronás szeszadó-pótlékot fog kivetni, miután most már kétségtelen, hogy a szeptember elsején kezdődő kampányban Ausztriában nem lesz életbe léptethető az új szeszadó-törvény. Az összeírásokat most végzik a pénzügyigazgatóságok kiküldöttjei az egyes szeszfőzde-tulajdonosoknál; nagy konszternációt idéz elő ez az új összeírás azért is, mert az érdekelték biztosra veszik, hogy mivel Ausztriában nem léptetik életbe a huszkoronás pótladót, az osztrák szesz ára alacsonyabb lesz, mint a magyar szeszé. Növeli a bajt az is, hogy a szesztermelők nem merik a termelendő szeszt előre eladni, de nem is lehet, mert a belföldi kereskedelem óvakodik a vételtől, mert szeptember elseje után Ausztriából olcsóbb áron véli szükségletét beszerezni. A magyar és osztrák szeszárak között előreláthatólag 30 korona különbséget lesz haktoliterenkint.

\* **Az ollóval mellébe szurt.** Nagy Juliánna Bundi-utca 3. sz. a. lakó újsághordó asszony, aki Ná-nási Gáborral vadházasságban él, tegnap reggel öngyilkossági szándékból ollóval mellébe szurta magát. Könnyebb sérülést ejtett csak magán és így állapota nem veszélyes.

\* **Értesitem** mélyen tisztelt vevőimet, hogy ebesei ártézi forrás-vizeimet az aránytalanul magasabb munkabérek és az üvegeknek rendkívül nagymértékbeni megdrágulása miatt mai napon 1/2 üvegenként egy fillérrel felmeltem. Ebesei ártézi forrás kezelőség. Telefon 460. szám.

\* **Vasutasok mulatsága.** A debreceni máv. Altiszti Dalkör kebelében alakult „Jó sziv” asztaltársaság céljának megfelelőleg a szegény és elhagyatott árva gyermekek felruházására a szabadság hősök emlékünnepe, 1908. augusztus hó 2-án jótékony-célú műkedvelő színi előadást rendez a Margit-fürdő dísztermében fél 9 órai kezdettel. Belépő-jegy: I. rendű hely 2 K, II. rendű hely 1 K 40 fil., III. rendű hely 1 K 20 fil. Tekintettel a nemes célra és az árva gyermekek hulló könyeire, felülfizetéseket köszönettel fogad és hirlapilag nyugtáz a rendezőség. Jegyek előre válthatók Dianiska Ágoston ur fodrász-üzletében (Petőfi-tér), Kemény István fodrász-üzletében (Pályaudvar), Nagy Sámuel ur Piac-utcai dohánytőzsdéjében (Városház-épület), Schwarcz Dániel ur Piac-utcai dohánytőzsdéjében, továbbá az altiszti-kör helyiségében (Petőfi-tér 13. sz.) és az összes működő és rendező tagoknál. Műsor: 1. Lengyel duett, ének. Tördék. Előadja Tóth József ur és neje öngyilkossága. Pető Róza urasszony; utána A falu rossza. Népszínmű 3 felvonásban. Irtá Tóth Ede. Rendező ifj. H. J. Sugó Dézsi István ur. Fodrász Dianiska Ágoston ur. Személyek: Feledi Gáspár, gazdag falusi földmivelő ifj. H. J. — Lajos gyermeke Süveg Béla ur. — Boriska leánya — Dézsi Margitka k. a. Bálki Teresi, árva, Feledi Gáspár gyám-sága alatt — Dalmi Eszti k. a. Gondör Sándor szolgaleány — Papp László ur. Finum Rózsi menyecske — Erdős Jolánka k. a. Csapó, gazdaember — Dalmi Balázs ur. Csapóné módos asszony — Tarnóczy Annuska k. a. Sulyokné módos asszony — Boross Gizella k. a. Tarisznásné módos

asszony — Süveg Jolánka k. a. Egy öreg paraszt — Haraszi Lajos ur. Megyei csend-biztos — Gombácsy József ur. Kónya, kántor tanító — Tóth József ur. Gonosz pista, baktér — Szendrei István ur. Gonosz nő — Takács Margitka k. a. Cserebogár Jóska szőlőpásztor — Lendvay Ferenc ur. Czene cigány primás — Pavlovics Pál ur. Adus, vén cimbalmos — Lendvay Lajos ur. A „Mekhetes” korcsmátián — Martinyi Lajos ur. Neje — Kovács Ilonka k. a. Jóska béres — Varga József ur. Dalosnők, lakadalmasok, vendégek. Süveg Mariska, Soltész Sarolta, Boros Annuska, Papp Gizike, Kálnai Zelmácska, Végh Zsuzsika, Nemes Margitka, Tóth Juliska, Szénássy Margitka, Svecs Margitka. Legények, dalosok, vendégek. Tordai László, Szabó Sándor, Jenői Oszkár. Előadás után tánc.

\* **Könyvkötészeti és bórdiszmuves munkák, finom bórkeretek, valamint tárca javítások** Antalfy Ferencnél készíttetnek, Piac-utca 31. a városházzal szemben.

\* **Férfi és női equator panama kálap** öt forintért kapható a Nyakkendő király volt helyiségében, a főposta mellett. Valódiságot kezeskedik Stern F.

\* **Virág és tájkép festő minta, több ezer mintában, igen olcsó árban, esetleg kölcsön is kapható.** Legjobb aranytöltő-tollak, valódi angol s solingeni zsebkések nagy választékban Thaisz Arthur papir-nagykereskedésében, a Bika-szálloda mellett.

\* **A legújabb divatu nap- és esernyők** csak az első debreceni ernyő gyárban Merker Sománál kaphatók, a legújabb kivitelben s szolid árak mellett, Piac-utca 43. sz. alatt.

## TÁVIRATOK.

## Wekerle utazása.

Budapest, július 15. Ma délután Wekerle miniszterelnök Szerényi kereskedelmi államtitkárral Petrozsénybe utazott Aradon át.

## Kossuth rosszabbul van.

Carlsbad, július 15. Kossuth Ferenc ma rosszabbul van, hozzá hírvél a táviró. Természetesen ez a hír már nem ijeszt meg senkit, mert előre lehet tudni, hogy koalíciós könyvatos carlsbadi tudósítója holnap már megnyugtatta az országot.

## Forradalom Közép-Amerikában.

Berlin, július 15. Newyorkból jelentik: Hondurasban igen aggasztó mérveket ölt a forradalom. A kormány attól fél, hogy Közép-Amerikában általános háború fog kitörni.

Newyork, július 15. Puerto Cortesből (Honduras) érkező távirat szerint Quitierrez tábornok Cholutezába érkezett. A hondurasi csapatok és a forradalmárok közt csata kezdődött.

## Tolstoj az orosz állapotokról.

London, jul. 16. Tolstoj Leó gróf, a nagy orosz író, levelet irt a „Daily Chronicle” című világlaphoz, amelyben elkeseredetten mutat rá az orosz kormány hóhérmunkájára. (Eddig az öreg agyalágyult tudós nem vette észre a körülte történt dolgot, mert a magyarországi tótok ügyében irkálta a világlapokba badar cikkeit.) Azt írja, hogy vagy véget vet az orosz kormány a hóhérmunkának, vagy fogják el őt és rugják ki a

lába alul a zsámolyt, hogy a szappanos kötél hamarabb fojtsa meg őt is. (A mit a magyar nemzetellen vétett, azért megérdemelné ő is, Björnson is.)

## Vége a szerb válságnak.

Belgrad, július 15. A szerb kormányválság a mai napon véget ért. A pénzügyi tárcát, miután Popovics Nika vasutigazgató nem vállalta el, Vukics Szávanak ajánlották fel, a ki el is fogadta.

## Volt miniszter öngyilkossága.

Róma, július 15. Mascini Fausto volt pénzügyminiszter öngyilkos lett.

## Törökország forradalma.

Berlin, július 15. Az ifjú törökök holnap délig adtak időt a portának, hogy alkotmányt adjon a török népnek. Ha a porta válasza tagadó lesz, az összes európai tartományokban kötör a forradalom.

Konstantinápoly, július 15. Ma 150 fiatal embert tartóztattak le, akiket azzal gyanúsítanak, hogy az ifjú törökök szövetségesei. Monasztirben is több letartóztatás történt.

## Összeesküvés a cár ellen.

Sosnovice, július 15. Julius elseje óta tömegesen tartóztatják le utasítják ki az extrém pártokhoz tartozó embereket. Tegnap 130-at, július elseje óta pedig összesen 350-et tiltottak ki. A pétervári távirati ügynökség jelentése szerint nem igaz az a hír, hogy kiutasítások és letartóztatások a cár élete ellen szőtt összeesküvéssel vannak kapcsolatban.

## Képviselőválasztás.

Kaposvár, július 15. A főrendiházi taggá kinevezett Chernel Gyula helyére a nagyatádi kerület választói Tarján Andor főszolgabírórt kérték fel a jelöltségre, a ki azt 48-as programmal el is vállalta.

## Nyomozás a zugbankárok ellen.

Budapest, jul. 16. A rendőrség erélyesen folytatja a vizsgálatot a zugbankárok és büntársaik ellen. Sándor rendőrkapitány most Bécsben kutat, onnan pedig Berlinbe megy, hogy a büntársakat, a zugbankárok ügynökeit leleplezze. Az eddigi adatok szerint Budapesten 14, Bécsben 21, Berlinben 17 ügynök hajtotta fel az áldozatokat.

## Osztálysorsjáték.

Budapest, július 15. Az osztálysorsjáték mai húzásán a következő nagyobb nyereményeket sorsolták ki: 15.000 koronát nyert: 63170. 10.000 koronát nyertek: 99289 105523. 3000 koronát nyert: 32421. 2000 koronát nyertek: 36270 60234 71933 87175 122383. 1000 koronát nyertek: 27344 40331 40478 76547 83320 89321 94570 98386 118197. 500 koronát nyertek: 1223 12456 14575 18250 19081 20101 20119 25723 26504 37977 38015 38027 38316 39391 39463 39587 39928 42254 44325 49861 51361 51862 53338 58679 59949 60380 61208 64691. 65515 69041 69341 69975 71292 81711 82130 83713 84696 85069 90207 94270 95437 95645 99148 100719 102333 102706 105242 106412 106718 110918 120717 122147. A többi kihuzott számok 130 koronát nyertek.

Saját termésű, befőzni való és asztali csemege

## SPANYOL MEGGY

kapható

### Csanak József

kereskedésében.

### HIREK

**Nemzetközi orvosi kongresszus.** A jövő évben Budapesten tartandó kongresszus tudományos részének előkészítése befejezéséhez közeledik; a 364 referátumon kívül a 21 szakosztály számára mind sűrűbben jelentik be a külföldi és magyar orvosok az önként vállalt előadásokat. Valamennyi külföldi állam bejelentette képviseltetését és az összes nemzetközi bizottságok is megalakultak. Eddig is számos külföldi egyetem jelentette be hivatalos képviselőit és kiküldötjeit, akik között az orvostudomány legelőkelőbb művelőinek nevei szerepelnek s a jövő évi kongresszus a várható körülbelül 4-5000 tagjával a legnépesebb kongresszusok közé fog tartozni.

**Az égő petroleumgyár.** Pardubitzból táviratozzák: A Fantó-féle petroleumgyárban a tüzet még az új folyamán sikerült a kádárműhelyre, a raktárakra és az expeditiós épületre lokalizálni. Eddig 21 tartály gépolaj, 20 koesi petroleum és olaj és 150 hordó benzín égett el. Az igazgatósági épületet és a hordókészletet megmentették. A kár még ismeretlen, de biztosítás folytán megtérül.

**Meggyilkolt csendőr.** Krakóból táviratozzák: A közeli Bierzanov faluban négy paraszt megölte Moroz Jenő csendőrszervezőt. A csendőr civakodáson érte a parasztokat, egy korcsmába vezette őket s lefegyverezte neveiket: Bosszubó lesből rátámadtak, kiragadták kezéből fegyverét s ezzel harminc szurást ejtettek rajta. Erre a holttestet lábaikkal taposták s elrejtették a burgonyaföldben. Az egyik tettest letartották.

**Öngyilkosság a Vigopera lépcsőjén.** A szomorú véget ért Vigopera lépcsőjén ma hajnalban öngyilkosságot követett el Winkler József 32 éves cselédközvetítő. A főlépcsőre ulva, revolverből jobb halántékra lőtte magát és mire a mentők kocsiján a Rókus-kórházba vitték, meghalt. Az öngyilkosnál három levelet találtak, egyet Winkler Dávidnak, a másikat Spitzer Lipótnak, a harmadikat a rendőrségnek címezve. A rendőrségnek címzett levél ezeket tartalmazta:

Tekintetes rendőrség!  
Kérem, ne bonyoljanak fel, hanem csak úgy temessenek el.  
Öngyilkosságom oka nagyfokú neurasthenia.

## Mindenféle

# M

## nyomtatványt

gyorsan, izlésesen és olcsón  
kiállít a

### Debreceni Ujság

nyomdája,  
Lamprecht-palota 42.

### Első szerelem.

— Regény. —  
(Folytatás.)

Katalin elhatározásában hajlíthatatlan maradt. Hiába igyekezett Máltai meggyőzéseni, ez nem sikerült. Katalin sokkal jobban tisztában volt Máltai szándékával, semhogy hitelt adhatott volna meggyőzéső szavainak. Erélyesen, határozottan szölt rá:

Most már végeztünk! Figyelmeztetlek, hogy közöttünk vége mindennek. Az ön társaságát épp oly kevésbé óhajtom, mint a leányom. Ha én csak dacára az életem vakmerő lenne és még mindig kizárhatnám a társaságot, akkor is megkérném, hogy ne lépjen be a társaságba.

vissza rá, erélyesen, radikálisan fogom önt törekvésétől visszatartani.

Katalin a nélkül, hogy Máltai választát bevárta volna, sarkon fordult és faképnél hagyta.

Máltai azonban nem az az ember, hogy feltett szándékában akadályoktól megriadna. Ha ilyenek előadták magukat, csak izgatták s növelték benne az akarat-erőt.

Ugy volt most is!

Katalin eltávoztása után felkacagott:

— Szegény asszony! Gyöngye vagy te arra, hogy utamba állj. Hiába minden! Olga az enyém lesz. A siker kezembem van és győzni fogok.

(Folyt. köv.)

### Aru- és értéktőzsde.

Július 15.

#### Budapesti gabonátőzsde.

15 fillérrel olcsóbb árak mellett elkeltek (50 kilogrammonként) 15,000 mm. buza.

Rozs 15-20 fillérrel gyengült. Tengeri, zab változatlan.

Felmondott 1908. évi július 20-án leendő átvételre — mm. buza, — mm. rozs, 8000 mm. tengeri, — mm. zab.

#### A határidő-üzlet.

Alacsonyabb amerikai jegyzések, valamint a készáruipiac hanyatlása folytán gyenge volt az irányzat a határidőüzletben. Az árak mérsékelt forgalom mellett — a tengeri kivételével — 10-15 fillérrel hanyatlottak.

Az árak 50 kilogrammonként:

	Kezdeti	Változás
Buza május . . . . .	—	—
Buza október . . . . .	1116	1104-1108
Rozs máj. . . . .	—	—
Rozs októberre . . . . .	944	945-933
Zab októberre . . . . .	833	831-830
Tengeri július . . . . .	752	756-752
Teng. aug. . . . .	750	756-754
Tengeri május 1909 . . . . .	748	744-741

#### Budapesti értéktőzsde.

A mai előtőzsdén nyugodt volt az irányzat. Osztrák-magyar államvasuti részvények bécsi és helyi eladások következtében elgyengültek és 5 koronával olcsóbban zárultak.

### Valódi brünni szövetek

• az 1908. évi tavaszi és nyári időnyre.

- 1 szelvény 7 korona
- 1 szelvény 10 korona
- 1 szelvény 12 korona
- 1 szelvény 15 korona
- 1 szelvény 17 korona
- 1 szelvény 18 korona
- 1 szelvény 20 korona

1 szelvényt feleke szelvényhez 20-22 koronával felülre lehet venni, azaz a szelvények közötti különbséget a szelvények közötti különbségekkel lehet megérteni. A szelvények közötti különbségek a szelvények közötti különbségekkel lehet megérteni.

### SIEGEL-IMHOF Brünn.

Minták ingyen és bérmentve.  
Szükség esetén a magánvevő díjaz. Az értéktőzsdén közvetlen Siegel-Imhof cég. Vári piactéren rendelni meg, igen jelentős mennyiségben legolcsóbb árak. Óriási választék.  
A szelvények közötti különbségek, még a legkisebb különbségek is, teljesen ártatlan.

### Cserébe kerestetik:

egy 13 éves leány cserébeadásért, fiu vagy leány cserébeadása. Ugyanott 2 gyermek kosztra és ellátásra felvétetik olcsó ár mellett, a 6 elemi osztályu iskola kitünő, a német szó alaposan elsajátítható, kivánatos volna leányom elhelyezése a Svetits-intézet közelében. Cim:

Pittkö Károly, Szepes-Szombat.

Telefon 210

## FÖLDES SÁNDOR

elektrotechnikai vállalata.  
Debrecen, nagytrafik udvar.

Legolcsóbban és szakszerűen készít **villamos világítási** erőátviteli berendezéseket.

Házi és magán telefonok, villancsengők berendezését és évi jókarban tartását, valamint minden e szakmába vágó és legkomplicáltabb munkát.

AROMÁS ZAMATOS  
PÖRKÖLT KÁVÉ  
FELEGYHÁZ JÁNOS

# Rose Dezső

Debrecen, Plac-u. 55. sz.

Legmegbízhatóbb

### bevásárlási torrás

ékszerekre,

arany-, ezüst árukra

és pontosan járó

## ZSEBÓRÁKRA.

Jegygyűrűk,

menyasszonyi kelengyék

nászajándékok

állandóan dus választékban kaphatók.

!! Olcsó szolid árszabás !!

Nyirábrány vasútállomástól 5 percre fekvő, volt Szilávy-féle homokos birtok kisebb-nagyobb területekre szakgatva

### eladó.

A dombos rész holdanként 148 K  
Lapos és dombos egyenlő arányban holdanként — 252 „  
Alföld holdanként — — 400 „

Azonnal fizetendő holdanként 52-55 korona, a többit 50 évig is lehet törleszteni.

Értekezhetni lehet vasárnaponként a helyszínen, vagy levélre válaszol

### Görög László

számtartó.

Lakik: Szabadkán VI. 597.

Előre haladott idény miatt  
mélyen leszállított árak!

az Első Debreceni  
**Ernyőgyárban**

**MERKLER SOMA**

Piac-utca 43. sz.

Dus választék a legdivatosabb  
nap- és eső-ernyőkben.

Izléses kivitel. Francia mellfűzők 3 koronától feljebb. Javítások és átalakítások gyorsan, pontosan és olcsón eszközöltnék



Idel pergetésű teljesen érett

**csemege méz**

84 fok cukortartalommal

1 kiló 2 kor. 60 fill. üveggel együtt.  
Az üvegeért 60 fillér vissza.

**HUNGÁRIA méhészeti telep**

Debrecen.

Városi raktár Arany János-u, 2. Földszint 4.

Mielőtt személyi, jelzálog- v. építési

**kölcsön**

iránt intézkednék,

kérjen díjtalanul prospektust.

**Meller L. Egyed**

Budapest, IX. Lónyay utca 7. szám.

Telefon-interurban 46-31.

Az

**Ott Károly** ut.

cég áruháza

Kossuth-utca, városháza alatt,

**feloszlik.**

A raktáron levő

ruhaszővetek, delinek, szerbvásznak, napernyők, csipkék, női galérok és övek, férfi-ingek és nyakkendők és kézimunka készítmények

nagy árleszállítással

lesznek elrusítottak

Vendéglő- és kávéházi felszerelések.

A tavaszi és nyári idényre a legmegbízhatóbb elsőrangú gyárakból

„szabadalmazott jégszekrényeket”

önműködő fagyaltgépeket, legjobb minőségű szódavíz készülékeket, tükrözött kerti golyókat, sodronyborítékot és szabadalmazott legjobb befűző üvegeket a legnagyobb választékban és legjutányosabb árak mellett ajánl

**Kaszanyitzky Endre**

üveg-, porcellán-, lámpa-, háztartási  
dizáru nagykereskedése Piac-u 57.

Épület- és portálcserézési vállalat.

**Bartha István és Társa**

kövező mesterek

Debrecen, Eötvös-utca 85. szám.

Udvarok, kocsutak és járdák

**kikövezését**

kövel vagy téglával jutányosan

elvégeztetik.

**Biehn aszfalt lemezeinek**

egyedüli raktára.

Kerti

padok

fecskepadok,

**fagyalt-gépek,**

Jégszekrények,

rovarháló kerti lámpák alá

**Sesztina Lajosnál,**

Debrecen, Piac-utca 23. szám.

**Dr. Popper Mór**

ügyvédi irodáját

**Verbőczy-u. 6. sz. alá**

helyezte át.

**Donogán és Somossy**

Debrecen, kistemplombazár.

Menyasszonyi kelengye.

Szőnyeg- és divataruház.

**Fürdőköpenyek, uszóruhák**

Gyapju- és plüsch

**utazó plaidek**

!! Óriási raktára !!

**E**GYÉVES ÖNKÉNTES URAK!

bármely fegyvernemhez,  
szabályszerűen és elegánsan  
szereltetnek fel;

**Prelovsky András**

katonai és polgári szabó üzletében

Debreczen, Kossuth-utca 4. szám.

**APRÓ HIRDETÉSEK.**

Díja 10 szögig 40 fill., minden további azó 4 fill., vastagabb betűvel nyomtatott szó 8 fill.

Levélbeli tudakozásokra pontosan válaszolunk. Szó ha a szükséges postabélyeg bekezdettik.

Apró hirdetések előre fizetendők.

**Ajánlat.**

A PIAC legforgalmasabb helyén egy kis tőzsde átadó. 9287

**KIADÓ LAKÁS.** Két szép utcai szoba, egy udvari szoba, konyha, speiz és pince minden órában kiadó. Bővebbet Bleier Sándornál, Teleki utca 68., ahol a lakás megtekinthető. 9248

**FÉRFI-, női- és gyermek harisnyák nagy választékban,** harsnyafejelés, színes és fehér himzés vállalat. Püspök Dezső előnyomda és női kézimunka üzletében Piac-utca 12. 8144

**HARISNYAKÖTO IPAR VÁLLALAT.** Harisnyák kötése és fejelése felvállaltatik Benyáts Emilnél Debrecen, Tisza palota. 9118

**SZJKVIZGYAROSOK,** vendéglősök figyelmébe! Szénsav kapható Darvas Miksa üzletében Teleki utca. Telefon 294. 8701

**ELEGANSAN** butorozott utcai szoba kiadó. Szent-Anna utca 5. sz. 9281

**DIVATOS** áttörött harisnyák, férfi és gyermek, félharisnyák, sokmik jutányosan beszerezhetők Márton Gyula rövidáru üzletében Főter. 9. Bika szálloda mellett. Harisnyakötést és fejelést átvállal. 8594

**KIADÓ LAKÁS.** 4 szoba, előszoba stb. aug. 1-től Darabos utca 9. 8602

**TOCOKKERT II. járás 80. szám** alatt két lakás 7 és fél nyilas föld, kertészetre is alkalmas kiadó. 9301

**ELEGANSAN** butorozott utcai szoba, három ablakkal, gázvilágítással kiadó. Széchenyi-utca 32. sz. 9303

**Kereslet.**

**KERESTETIK** anguszta 1-re egy 2 vagy 3 szobás lakás, mellékhelyiségekkel, lehetőleg közel a piachoz esetleg a Csapó utcán. Cim a kiadóban. 9288

**BUTOR** leraktározásra egy nagy esetleg két kisebb száraz szoba keresetik. Jelentkezni Bankégyesületnél. 9286

**TÖKES** Zsigmond fűszer-, vas- és vegyes üzletében Hajduszoboszlón egy fiatal segéd és egy tanuló azonnal felvétetik. 8900

**GYAKORLOTT** gépész nyári cséplésre felvétetik Bethlen utca 48. Lacka Lászlónál. 9158

**JO** házból való fiú tanulól felvétetik Stern F. alkalmi vételek áruházába, főposta mellett. 9304

**EGY** fodrász segéd azonnali belépésre keresetik. Csapó utca 77. 9299

**Eladás.**

**ELADÓ** ház Széchenyikert 8., szép gyümölcsös és konyhakertszettel, betegség miatt sürgősen eladó. Gyárnak is alkalmas nagy hely. 9297

**KANDIA** utca 13. sz. ház és a Gyöngyvirág-u 19. sz. ház nagy istállóval eladó a Kölcseüveggyőzben, főpénztárosnál. 9297

**A MACSON** két nyilas tanya föld, gazdasági épületekkel együtt eladó, értekezhetni Perces utca 22. 9206

**HOMOKKERT I. járás,** szőlő és ház vasúthoz közel eladó. Cim a kiadóban. 9202

**Legjobb órák,**  
**legszebb ékszerek**  
szolid árban jótállással  
**Kurián Gyula műorás**  
Debrecen, Piac-utca 42. szám.

**Nagy Lajos**  
irodájából Csapó utca 13. szám.

**Kut-u. 138. sz. ház jutányosan megvehető.**

Tégla épület, cseréppel fedve. az eleje teljesen új szép magos épület. Az utcai lakás áll egy szoba, konyha, spájsz, az udvarban pedig egy szoba, konyha és egy udvari szoba, világ és sötét pince, jó vizű kut. 1722

**Halmágyi Sámuel**  
női divat-áruházában,  
Debrecen,  
Piac-u., főpostával szembe.  
Idény előre haladottsága és tulhalmozott raktár miatt nagy  
**Occasió eladást rendez**

**folyó hó 11-től 30-ig.**

Utazó aljak	frt. 3.50 től
Utazó oostümök	9.25 "
Pongyolák	5. — "
Batiszt bluzok	3.75 "
Vászon ruhák	12. — "
Új felöltők	5. — "
Utazó gallérok	6. — "
Selyem blousok	5. — "

**Rendkívül olcsó Occasió árak!**

**Csipke- és színes napernyő**  
leszállított árban!!  
mesés olcsón kapható  
**Szépe Lajosnál**  
Kossuth-utca 6.  
**Borduros mosó áruk**  
Legnagyobb választékban.

**Az építettő és építő közönség figyelmébe!**

A karcagi vasuti állomás mellett, a legmodernebb gépekkel berendezett

**géptégla és cserépgyár**

az elismert karcagi legtisztább anyagból gyártott kitünő minőségű cserepei; az összes debreceni fakereskedésekben kaphatók, hol mindenkor 36 koronaért eurenként, bármilyen mennyiségben is beszerezhetők.

**Eladó hízaló elhalalozás miatt**

jutányos árban a vágóhid háta megett, a Némethi Mihály ur tulajdona, nagy telek, 2 akollal, 3 cserepes színnel és egy szoba konyhás lakással. 4 ezer frtért megkapható. Bővebb felvilágosítást nyújt a Nagy Lajos irodája Csapó utca 13. 1722

**Eladó a Bercsényi-u. 61. sz. ház.**

A tulajdonos elhalalozása folytán 3800 frtért megkapható. Aki előbb hozza a felpénzt azé a ház. Kapni kell a kedvező alkalmon. Értekezni lehet és a előleget felveszi a NAGY LAJOS első debreceni adásvételt hirdető és közvetítő irodája Csapó-u. 13. szám. 1721

**Más vállalat miatt eladó.**

A városhoz 2 klm. távolságra, a gépjavitó műhely megett, 5 éves 1 és fél hold, a legkorábban érő csemege szőlő, 25—30 métermázsa terméssel és 2 és fél hold 35—40 hl. a legjobb faj bor terméssel (még nincs termésre metszve), 1 hold gyümölcsös, a legfinomabb 100 drb. téli alma és körte alak fákkal, 30 drb. szilva, 50 drb. meggy, 50 drb. őszi barack, 120 kajszin, 300 drb. magas törzsű pöszméte, 250 drb. ribiz bor, 40 mtr. málna ágy és több ágy nemes földi eper, (eddig 15 méterm. kajszin elkelt, még van 15—20 métermázsa.)

Ősszel és tavasszal eladható 5—6000 drb. nemesített gyümölcsfa csemete, 500 drb. magas törzsű pöszméte, 500 drb. alacsony és magas törzsű rózsza, 15—20000 drb. szőlővessző, (van közöttük 15, 20 kr. darabonként is), 10 évre keillő érett trágya készlettel.

A telepen levő épületek: egy két szoba-konyhából álló, zsindegylyel fedett lakóház, 10 méteres téglapince, borházzal, 10.0 mteres üvegház, 30 drb. sertésre ól és akol, 5—6 tehénre ól. 12 szekér szénára fedett szin, 2 szer-számódó, 5 furott jövizű kut, pálinka főző üst, az egész telep utolsó ára 8500 frt. 4—5 parcellára felosztva is kedvezően lehetne tagolni. Évi bevétel közepes termés mellett 2700—3000 frt. de lehetne 4—5000 frtra is fokozni, kiadás állandó kertmunkás alkalmazásával 8—900 frt. Értekezni lehet Vigkedvü Mihály utca 40.